



第十一届中国(郑州)
国际园林博览会
The 11th China (Zhengzhou)
International Garden Expo

诗与画的新郑州 你和我的园博会



园博园“九州桥”成亮丽美景

郑州园博园共建设了大小桥梁11座,取“九州”之名命名的9座桥梁蕴含着深厚的文化底蕴,成为郑州园博园一道道美丽的风景线。8月26日,本报刊发豫州桥和扬州桥,今天为大家介绍其余8座桥梁。 郑报融媒记者 王军方 文/图

青州桥



初见青州桥,记者就被它吸引——高高的身躯,犹如《清明上河图》其中一座桥梁。这座桥梁共有66个台阶,每侧33个,两侧护栏上雕刻有荷花,还有惟妙惟肖的石狮子。

“这座桥被称为玉带桥,外观十分漂亮。”中国水利水电第十一工程局有限公司技术员米文界说,青州桥形似玉带,连接北京展园与扬州展园,桥梁两侧设置有汉白玉栏杆,栏杆花纹以盛开的莲花为主。

站在青州桥上,可看到扬州园(侧门)、北京园的湖光山色楼、呼和浩特园、儿童馆。

荆州桥



荆州桥是一座非常有个性的桥梁——上面设有棚子,可以起到遮阳避雨的作用,还设置了通风窗。两侧护栏上有镂空的图案。桥面铺设的是透水砖。

上海市政建设工程有限公司工程部的张义说,荆州桥有“禹划九州,始有荆州”之意,是长沙展园、常德展园、湘潭展园等华中展园通向园北路的重要生态廊道。主要通行行人及小型电动观光车。桥梁两侧设置有钢质栏杆,并雕刻有镂空花纹,共48块。桥梁主体上部为生态廊亭,廊亭由钢结构立柱、屋架、防腐木及金属屋面板组成,将来两侧将布局绿化植物。

冀州桥



冀州桥为钢结构车行拱桥,位于园区中州路上,桥梁主体颜色以暗红色为主,桥梁两侧为暗红色不锈钢与汉白玉组合栏杆(共28块),每块汉白玉中央位置雕刻有富有中国特色的中国结。

站在桥梁的一段向前看,可看到一些古色古香的房子。米文界说,那些是管理用房,包括餐饮、休闲等服务场所。

雍州桥



雍州桥为预应力空心板桥,是位于园博园最西部的一座桥梁,也是园博园水系自西向东穿过的第一座桥梁,正如古人所云“龙门,雍州之城也”。桥梁两侧设置有汉白玉栏杆,栏杆刻有精致浮雕。桥面可通行车辆。

兖州桥



兖州桥为叠梁拱桥,属于景观桥,仅供行人通过,是连接园博园儿童馆和华中地区展园的重要通道,与儿童馆遥相呼应。

和青州桥的形状有些相似,兖州桥也是高高的圆拱形。不同的是,兖州桥不管是桥面还是护栏都是红色的,而青州桥则都是白色的。

兖州桥共有112步台阶,每步台阶高度均不相同,随桥梁高度而变化。台阶上装着防滑装饰钢板,上面带有花纹。

梁州桥



梁州桥位于园博园西部,藏于青山绿水之中,与园艺花卉融为一体,是园博园水系上游的重要景观人行栈桥,仅供行人通行。在桥上行走可尽览水系风光,尽享自然之美。

记者看到,梁州桥通体红色,桥梁附近鲜花盛开、绿树成荫、景色优美。

徐州桥



徐州市素有“五省通衢”之称,徐州桥在园博园有着同样重要的交通位置,北倚山水豫园,东接澳门展园、香港展园、台湾展园及三亚展园,南临同心湖,西接轩辕阁、主展馆,是园博园中心位置的重要水上通道,桥梁两侧设置有汉白玉栏杆,栏杆雕刻有“十二生肖”,栩栩如生。

桥下有大量景观石,附近的景观树也非常漂亮。站在桥上即可看到种植的南方植物。

生态廊桥三层同行



梁州大道贯穿园博园,将园博园分为东西两个部分,生态廊桥是连接东西两区域的唯一通道。

不注意观看,走在生态廊桥面上发现不了那是一座桥梁。因为这座桥梁分3层,最下边一层是过水涵洞,中间一层是机动车道,上面是景观和人行道。中间的机动车道可供景区外边的车辆在园博园下边穿行,其实是隧道。